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Bábelizavar.
Bizony, bizony, mi szegény ma­

gyarok, kénytelen-kelletlen ismét csak 
átéljük a bibliai időkéi. Azok közül is 
a legrosszabb, hires bábeli chaosz ju­
tott szomorú osztály részünkül. Nem 
értjük meg egymást. S ez a végzet- 
szerű csapás nem felsőbbrangu hatalom 
müve, de eredménye, a mi tunya gyá­
moltalanságunknak, a mi sovinistának 
kürtőit tétlenségünknek. És ezért nem 
tehetünk semmit.

Pedig a cél meg van, szép, ne­
mes és magasabbra törő ama hires 
toronynál. De hasztalan mindez. Ha 
összeáll egynéhány ember egy-egy ne­
mes cél érdekében, iámadt hirtelen 
más száz is s iparkodik tűi kiabálni, 
lerontani amazokért, pedig mindegyike 
egyaránt üdvös és hasznos. Az igy 
támadt bábelizavar aztán lehetetlenné 
tesz minden munkálkodást, eloszlik 
atomjaira az eszme, mielőtt anyagá­
gában létre jött volna.

Szomorú tapasztalásunk ez, de 
hát igy van. Ez a bábeiizavar azután 
behatol a politikában, a társadalmi 
életbe, sőt — a mi a legnagyobb baj, 
— már rég befészkelíe magát irigy 
nadályként az egyesek lelkűidébe.

A közelmúlt hangulatosan indult 
tényei nagyon igaz. és szomorú tapasz­
talatok. A meggondolásra és fontolga­
tásra pedig igen érdekesek és felette 
tanulságosak.

A lázas tevékenység korát éljük 
s a mi századunk a nemzetek létalap­
ját megteremtő idők évei. A megkö­
vült és kihűlő félbe levő Európa most 
iparkodik magára venni a hosszú jö­
vőn át viselendő komoly, mogorva 
alakját. Ami ma és egyhamar megnem 
lesz, azon már nem változtathat senki 
és semmi. A háborúkról és társadalmi 
forrongásokról szóló hírek pedig egy­
szerűen csak mesék. Európában többet

még egy, az az egész föld népét ma­
gába toglaló utolsó lesz, melynek a 
romjain felépül az örök szilárd alapon 
nyugvó megtántorithalian Európa. És 
ezért iparkodik minden nemzet, meg- 
küzdve harcot viselni, nem a küi-el­
lennel, de a belsejében rejtő, decentra- 
lisáló erőkkel. Amit megteszünk belőle 
ma, az a mi erőnk, az a mi diada­
lunk, amit elmulasztunk, az a romlás­
hoz vezető ellenség.

Népekbe uj lelket önteni, érzése­
ket, irányt adni és változtatr : ritka 
nagy lélek feladata, de rövic idő alatt 
véghezvinni lehetetlen, pedig reánk 
nézve a rövid idő ugyancsak hosszú 
t rminus. «

Hév ülő kebel ly1 in ’ültünk drága 
honi iparunk megmentésére és megte­
remtésére. Kárba veszett a fáradtság 
itt is, pedig ez mindnyájunk közös ér­
deke. Akadt-e nagy Magyarországon 
ember csak egyetlen egy is, aki tovább 
is ment a hevüiő szónál, a szalma- 
lángu lelkesedésnél s elmondhatná ma 
felemelt fővel nyíltan : nem vettem más 
árut, csak magyart !

Így múltak el szép ideánk mind. 
Mint Herkules, aki bölcsőjébe ölte 
meg a két életére törő kígyót — egy 
sem akadt kö-ötük. S volt a súlyos 
baj. Pedig egy kis jóakarattal egy-egy 
kis hozzálátással még erősebbé is fej­
lődhetett volna a mithosbeli Herkules­
nél. De igy csak mese maradt, de 
milhoszszá fejlődhet, gúnyos minthosz- 
szá az utókor előtt.

Rózsa Sándor a juhászok közt.
Az álokh.tzai kapitányságban most 

halt meg egy öreg, ősz hajú magyar : 
Engi Balázs. Az öreg arról volt neve­
zetes, hogy valamikor rége nie, amikor 
árvaleányhajas kalapu betyárok űzték a 
délibábot a rónákon, egy éjszaka szem­
beszállt a nagy paraszttal, a cifrászü- 
rös Rozsa Sándorral.

Az átokházai kapitányságban élt 
akkor is Engi Balázs. Legény volt Ő 
az időben, szegény juhász legény, a 
ki a birkákat őrizte többedmagával a 
pusztaságon.

Egy őszi sötét éjszakán történt. 
A juhászok tűz körül üllek, amikor 
a pulikulyák nagy ugatásba fogtak. 
Messziről lödobo-as hallatszott s hir- 
re’en három cifraszürös, villogó sze­
mű lovas betyár állott a tűz mellett 
pipázó juhászok élőit. A legszélesebb 
vállu azt mondja :

— Birka kellene hé, Önni.
Megismerték. Rózsa Sándor volt. 

Nem mert egy se szólni, mert tudtak 
hogy a betyárvezér nem ismer kímé­
letet. Az öreg juhászok közül nagy 
von)alva mondta az egyik :

— Ott van. Amiket akarják kend­
tök. —

Indultak volna u betyárok a bir­
kákért. De egyszer csak felpattan a ju­
hászok közül egy piros képű legény. 
Engi Balázs volt. A gumós botot föl­
emeli.

— Nem úgy van az ! Az én bir­
kámhoz ne nyúljon senki.

Rózsa Sándor megfordult, nagyot 
villant a szeme. Benyúlt a szűr ala. 
Némely juhász keresztet vetett magán 
s istennek ajánlották a legény lelkét. 
— De úgy latszik, a betyárvezér gon­
dolt valamit. Hirtelen oda állt a legény 
elé :

— Hát, öcsém, oszt miért ?
— Mert a birka nem az enyém. 

A másét őrzöm. H í pedig nem szá­
molok el, eicsap a gazdám . . . Sze­
gény özvegy anyain pedig kisírna a 
két szemét. Azért tehát aszondom : 
odébb !

És csodák csodája, Rózsa Sándor 
mintha elérzékenyült volna. Elmoso­
lyodott a bátor legény beszédjén. A 
szűr alá nyúlt megint, de most ro­
pogós százast vett elő.

— Add ezt oda özvegy anyadnak-
Avval intett a szemevei s elvág- 

látott a haramiákkal együtt.
Sokszor elmondta ezt a történe­

tet Engi Balázs, üreg átokházai pol­
gár. Az utóbbi időben sokat beteges­
kedett s a napokban halt meg 79 év­
vel a vállán.nem lesznek háborúk, vagy ha lesz L
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Sejtelem.
Alkonyati órák csöndes együtli* oben 
A jövörfil olykor el-elbeszölgeimik :
Hogy és mint lesz vájjon, amikor 
A mi kis léányunk, egyetlen gyirmckünk ?

Ragyogó képeket rajzolunk meg ketten 
Szivünk adja hozzá a lényt, meleget,
S a sziveknek derült, gaz lag változatát 
óh 1 a színezékben mester a szeretet !

Élete ösvényét úgy elegyengetjük
Nincs azon egy göröngy, egy tüske mi szúrna,
Bársony puha pázsit, hova Iáim ér,
Egy verőfényes rét virágba borulva.

S lm a sötétből egy árnyék zuhan tova . . . 
Borús sejtelmek köde reám szakad :
— Kihallgatott minket a sors. a mostoha 
S balgaságunk felett gúnyolódik, kacagva.

Kecskeméthy Szabó Ká\mán.

HÍR
— Artézi fürdő, A helybeli gőz- és 

kádfürdő tulajdonosai a közönség több 
oldalról jövő óhajának eleget teendő, a 
nyári hónapok alatt szeptember végéig
ünnep-és vasárnap egész napen át gőzfür­
dőjüket mint 22 fok hőmérségü áfíé.i 
fürdőt (zuhanyhasználattal) bocsátják 
a közönség rendelkezésére és pedig 
délelőtt a nőknek, délután a férfiaknak 
50 fillér dij mellett ruhával és lepedő­
vel sgyütt. — A kádfürdők ugyanek­
kor szintén egész napon át a rendes 
80 fillér dij mellett úgy nők, mint 
férfiak által használhatók. — A gőz­
fürdő-rend egyebekben ezután is marad 
a régi. — Ünnep- és vasárnap délután 
a fürdőkerti vendéglőben az I. zene­
kar játszik.

— A menyasszonyok baho ái. A meny­
asszony a mikor a templomba lép, a 
földön heverő virágokból vagy ágakból 
egyet fölvesz és otthon eltöri, amivel 
férje akaratát megtörte, ha még olyan 
vasfejü volna is. Eközben azonban 
nem szabad megfordulnia, különben 
az ellenkező hatást éri el. Hatásos 
szer az is, ha a menyasszony a gyü- 
rüváltásnál vagy eskünél kezét maga­
sabban tartja mint a vőlegény, Még 
jobb, bár kissé kellemetlen, ha a meny­
asszony az igennél a férje lábára hág, 
amitől az bizonyosan papucshőssé 
válik. Az is jó, ha az esküvőre a 
menyasszony néhány kézpénzt tesz a 
zsebébe és az áldás alatt jobb lábát 
megrázza, hogy a pénz zörögjön, ak­
kor majd ő kezeli a házasságban a 
pénzt. Arra is kell ügyelni, hogy az 
"itár előtt oly szorosan álljon vőlegé­
nye mellett, hogy senki körösztül ne

lásson. Az okos menyasszony a mát­
yás ág alatt jövendőbeli férjének nem 
hímez papucsot, különben az minden 
este a korcsmában ül.

— Hegyi Antalról. Az amerikai Uj 
Világ képes folyóirat írja, hogy Hegyi 
Antal, az egykori hires csongrádi plé­
bános, aki Amerikában letelepedve, a 
farporti magyarok lelkipásztora lett. 
Lousianába költözött az Árpádhoni 
magyar telepesek közé. Hegyi most 
egyszerű farmer, de rövid idő alatt 
plébániát szerveznek az Árpádhoni 
magyar telepesek és Hegyi van kisze­
melve lelkésznek. Azt írja továbbá ne­
vezett lap, hogy a szentesiek sokat 
zaklatott, hányatott életű országgyűlési 
képviselője : Sima Ferenc, a fairporti 
csendes temetőben pihen, ahová Hegyi 
Antal temette. Egyszerű, szegényes fa­
kereszt jelzi a szentesi nép egykori 
bálványozott demagógjának pihenésre 
tért porhüvelyét.

tőt amúgy magyarosan elverték és a 
kalapját elvitték.

— Havert korcsma allak, Folyó hó 
23-án éjjel Márkus-féle korcsma abla­
kát ismeretlen tettesek beverték

— A jegyző magánmunkalatai, a
községi jegyzők magánmunkálataira 
vonatkozólag Csanádmegye törvényha­
tósági bizottsága szabályrendeletet al­
kotott, melyet a belügyminiszter is jó­
váhagyott. Ez ellen a községi jegyzők 
panasszal fordultak a közigazgatási bí­
rósághoz, amely azonban a panaszt 
elutasította az indokolással, hogy ez 
az ügy nem tartozik a közigazgatási 
bíróság hatáskörébe.

— Megyei képviselőválasztás, f. hó
23-áu ejtette meg Csongrád község a 
vármegyei képviselő-testülstbe külden­
dő képviselők megválasztását — A 
megválasztott képviselők a következők: 
Márkus János, Papp Gedeon és Ba- 
gossy József. — Mint értesülünk, a 
választást megfölebbezik.

— Hagy betörések Gsongrádon. Teg­
napelőtt és tegnap éjjel Csongrádon 
5 lakást vertek fel ismeretlen tettesek, 
mindenünnen csak a pénzt vitték el, 
semmiféle ékszer vagy értékpapír nem 
kellett nekik, csak a pénz. Amennyit 
csak találtak, mindenünnen elvitték az 
utolsó fillérig. A rendőrség, mint éjjel 
értesülünk, nyoméban van a tettesek­
nek. —

— TÜZ» Folyó hó 18-án éjjel 11 
órakor Sebők Lajos nádfödeles háza is­
meretlen okból kigyuladt és teljesen le­
égett. —

— Községi képviselő-választás. Fo­
lyó hó 21-én ej tettén: meg községünk­
ben a képviselők választását, amely 
az ellenzék fényes győzelmével végző­
dött, hogy ne, amikor a községi hiva­
talnokok akiknek szavazati jokuk van, 
mind az ellenzéki jelöltekre adta le 
sóavazatát. — A következő képviselők 
lettek megválasztva : Rázsony Gedeon, 
Nagypál Imre, Justin Gergely, Márton 
András, Túri A. János, Ornyik Mi­
hály, Huszka János, Molec Lajos, 
Dragon Károly, Kiasztel József.

- Községi tisztujitág. Csongrád 
község folyó hó 28-án ejti meg köz­
ségi altalános tisztujitását, mely alka­
lommal figyelmeztetjük a község kép­
viselőket, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt a közgyűlésen, de be­
csületes, igaz meggyőződésük szer in 
adják le szavazatukat.

Cm A !\| { ) h

Egy no bosszúja
24Folytatás.

Hirtelen megállóit járásában — szem - 
öldei összehúzod tak, szemei villámlottak, 
szája görcsösen csukódott össze. Igen, m- 
határozta magát, azt fogja cselekedni. Egye­
nesen Kent-Farmba fog utazni, hogy suj.t- 
szemeivel lássa a történteket. Másnap r g- 
gel 8 órakor a Bosztonba induló gyorsvon v. 
utazói között látható volt mr. Gilbert m w • 
yorki ügyvéd.

A vonat zúgva vitte öt tova, s miu A 
a fagyos, ködneburkoll vidék eltűnt szemei 
előtt, hirtelen a rideg valóra ébredt, <_; 
mindarra a mi eddig vele történt. Hová 
dult ó tulajdonképen ? Mit akart ? Bour,. >n

— Csödörös legények szerelme, f. hó
22-én éjjel Buka Maria csongrádi asz- 
szony, lakására három csödörös legény 
szeretője behatolva, az asszonyt ott 
nála tartózkodó Szénási Erzsébettel 
elverlek, majd ablakait beverve, ágyá- 
b párnákat széthasogatva, az udva­
ron szelnék eresztették. Hogy jobban 
bosszút álljanak a csődörosök a hűt­
len kedvesen, még az égő lámpát is 
leverték, majd az ott levő újabb szere-

Norina kezét megkérni ? Ez semmiesi r >
nem ! Vagy tálán egy másik boldogabban 
útjába állani, és meggátolni, hogy Norbi... 
szeresse, hogy nőül vegye ? Ezt sem ! M t 
jött tehát ? E kérdőpontnál öaszeszoritua.i 
fogait, előkapta hírlapját, és egész nap ,i 
nyomtatot! hasábokon rágódott.

Ez éjjelen Bosztonban hált, ott nyugod- 
ta ki magát és másnap ismét utón vj.i. 
Még délelőtt érkezett Portlandba, a szá in­
dában. megebédelt, éi midőn a nap a látlii- 
táron lassan lassan eltűnt, gyalog, cgyubil 
indult el Kent-Farmba.

Oh. mily ismerős voit ni előtte mlndm.! 
Midőn a mezők zöldeltajt, a.fák susogtak, s 
a madarak daloltak, mily gyakran bolyon­
gott Norina oldala mellett ez utón ! De a
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mezők most hóval voltak fedve, a fák mint 
óriás fekete vázak meredaztek a magasba 
és a madarak elköltözzenek. Minden tárgy 
megváltozo l e négy hó alatt, miért nem 
változhatott épen úgy Norinu ?

Mr. Gilbert órája négyet mutatott midőn 
a kertojtón»k reteszét félretolta, es u hóval 
takart ösvényen felhaladt.

(Folyt, köv.)

Ki akar olcsón földet vásárolni ?
Kunszentmartun határában egy tagban 

evő 62 hold első osztályú sik egyenes feke­
te talajú szántóföld a rajta levő idei lér­
méssel nagyon kedvező fizetési feltételek 
mellet! sürgősen eladó. Van rajta két 
szobás lakás konyhával, éléstárral, külön 
cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló 
és ól, serlézhizlalóval. Ára csak a körülmé­
nyek miatt 17000 fo int. Máskülömben 20 
ezer forint volna a rendes ára, már arról is 
lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 
15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. 
A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell 
csak most kifizetni, a többi pedig maradhat 
ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók azonnal jelentkez- 
zetmek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer­
kesztőnél Rákóci Ferenc-utca 5. szám. Hér­
it t; malom közelében.

„Független Újság“ szerkesztősége

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

FARKAS IGNÁCZ
gyógyszertára a ,Mátyás királyhoz1

Farkas-féle hernyóirtó, Gyümoicster- 
A legolcsóbb és legbiztosabb, hotísze^í!
május hó elején, midőn a hernyók 
már a lev< let pusztítani kezdik, ezen 
szerrel, melyhez csak tiszta viz szük­
séges, a gyümölcsfákat jól be kell per­
metezni. A hernyó ettől néhány nap 
alatt biztosan elpusztul mind és a fá­
ban ezen perctől kezdve többé kárt 
nem okoz. Az alm& és szőllőmoly 
ellen is biztos hatású és utána az alma 
sem férgesedik u.eg. K cskeméton 6 
év óta teljes sikerrel használják. Ha­
tásáért felelősséget vállalok.

Ára egy csomagnak (mely 80 liter 
vízhez való) utasítással 60 fül. Postán 

‘4 csomagnál kevesebb nem 1 üldeiik.
Elismerő iratok.

Tekintetes gyógyszerész ur !
Kérek abból a Heinyóirtó szerből 8 

adagot, mert kitűnő hatása van, a hernyói 
nagyon pusztítja.

Szaik-Szent-Márton, Kenesei Lajos
bognáruester.

Tekintetes gyógyszerész ur !
Kérem, legyen szives soraim vételével 

azonnal küldeni 8 csomag Hernyóirtó port. 
Igen felkérem, hogy jó legyen; tavaly igen 
megvoltam elégedve, minek utana nagy si­
kert aratott.

1Ö01. április IC. Hódmezó vásárhely 
(V„ Jókai utca 1)

Kiv -ló tisztelettel Mihály Flórián
gazdálkodó.

Tekintetes gyógyszerész ur !
Kérek Hernyóirtó szeréből 12 csoma­

got utánvétellel. Tapasztalás után mondha­
tom, hogy hathatós biztos szer úgy a gyü­
mölcsfa hernyó, mint a piszke vagy ribiszke 
vagy ribiszke bokrok pusztítói eben is. Á 
fák vagy bokrok leveleit nem égeti és a 
hernyó néhány nap múlva elpusztul tőle.

Kelt levelem Atkár (Heve ,n) 11*02. 
Május 12.

Tisztelettel R. Kovács Lajos.

Kapható Csongrádiul BARNA HENRIK
gyógyszertárában, Szent-háromságtér.

ideiglenes üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, hogy a Piactéren Holló házban levő
fűszer-, ilveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan­
azon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ 
szálloda) ideiglenesen álhelyeztem. Ez alka­
lommal mindennemű árut leszállított áron 
árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, 
üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — 
Kész tükrök. Kész ablakok több féle kivitel­
ben. Hajlított nádszékek, f egjobb minőségű 
gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és 
Iackok jutányos árakon, Vízmentes ponyvák 
tulhalmozás folytán gyári áron eladatnak. 
Üvegezés, képkeretkészitésM gyors és pon­
tos kiszo'gálással elvállalom.

A n é közönség szives pártfogását kérve
KLEIN FERENCZ,

Piactér. „Otthon szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas hu felvé­
tetik tanulónak.

Nagyré község mellett fekvő, 
mintegy 46 kszt. hold első °- 
fekete talajú szántó föld * ny»- 
épületekkel s feleterméssel byütt 
kedvező fizetései sürgősen el­
adó. A vételhez 5500 frt elég. 
— Bővebb felvilágosítást nyújt 
Kecskeméthy Szabó Kálmán.

’Igvc.Mieb).
Van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy SZENTESEN levő
szobafestő és mázoló

üzletemet az idény beáll ara való te­
kintettel, legújabb díszes mintákkal 
dúsan fölszereltem s abban a helyzet­
ben vagyok, hogy a legfényesebb igé­
nyeknek megfelelő szobafestést, mázo­
lást a legjutányosabb áron elvállalom.

Egyúttal tudatom, hogy egy kül­
földi „tapetta gyárral“ lévén összeköt­
tetésem, minélfogva fapoilazast idáig 
meg nem létező olcsó árak mellett el­
vállalom. ^

Vidéki meghivásM készségesen 
szolgálok árajánlattal.

Báron József.
szobafestő.

Csongrádon őővebb felvilágosítást nyújt 
Kecskémétbv Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára,

ÄSSS Hm
Műhelyében készülnek az aiforu legelső 

rendű szóró-rostái négy féle kivit,db -n a 
meiy minden gyári vagy akármi másfajta 
iostakat lelülmul, úgy könnyű hajtás, min- 
szilárd összeállítás és erős szélhajtás tekint
t®‘i50,n,1 GJor3 munkd és pontos tisztításban 
utólérhe teilen.

továbbá legújabban javított és 
átalakított Sza010Sk0ZÍ-féle rostáit a gazda, 
közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta 
miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az 
egész vas szerkezet a faalkotmányban ben- 
togialtatik s így semmiféle akadály műnk a- 
közben e!ö nem fordulhat, mig a másfajta 
rostáknál könnyen meg eshetík. rendkívüli 
gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább 
munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. 
Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és si­
keres működésért kezeskedik. Eivállalatnak 
régi rosták kijavítása vagy újakért becserél- 
tetne.t, Ralitaron tart mindenféle rostarósze- 
két és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és „ ,, 
tosan teijesitetn k,

Lapxshordó fiuk keresíoínok 
lapunk íerjeszíésere.

EGY KORCSMA JOG
““l" Et,£Mitr mt um mi «*» smiire ni mm. um mumm smmmtmm.
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Szentesen
csak kizárólag K, Szabó Siíndor II t.
321 sz. a. pálinkafŐzön. 1 tiszta 
kezelés mellett a legjobb pálinkát 
lehet főzetni jutányos m mellett. 
E!sűr< ndü kitűnő minősedben a 
léginél.lányosabb áron saját főzé­
sű pál* nka saját főzésű pálinka
is kap" a tó. Nagyobb vé­
telnél tetemes árengedn. ny. 
Viszonl elárusítók k> testeinek.

ELADÓ TANYA F D.
SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talajú 
első osztályú, egyenes szántó told, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel 
együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 foritn 
elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

NAGY YLASZTÉK BUTOFOKBAN

Bátorkodom a n. é. közönség becses tu­
domására hozni, hogy Szentesen 
Gömbös László házában berende­
zett

BUTOR-RAKTRAMdAN
a legkitűnőbb minőségben olcsó 
áron beszerezhetők mindenféle 
keményfa bútorok, n. puhafából 
készült bútorokat a lehető legol­
csóbb áron számítom, melyek jó­
ságáért kezeskedem. A r. é. kö­
zönség b. pártfogását kérve :

Dancsó Ipcné,
butorrak táros.

Folyton a legszebb újdonságok.

Az Első Leánykiházasilási Egylet rn. sz. egyenes megbízása 
folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkér­
dés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSÍTSAK.
Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön 

amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, 
mint az Első Leánykiházasilási Egylet szövetkezete, hova ma már 
majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbbéletünket és gyer­
mekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módo­
zat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasitási biztosítások • 
Járadék biztosítások :
Fiú biztosítások u. m. 
tanulmányi, katonai és nagy- 
korusági esetekre :

III Családi biztosítások • 
Életbiztosítások halálesetre

-sVegyes biztosítások élet 
halálesetre :

"Biztosítások két ember- élet re

Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdeklődőknek

Csongrádon Kecskemáfhy Szabii Kálmán.

T T TI—> 1—I—v~|—< n yr r™’ A T T ^an szerencs^nk a t. közönséget értesíteni I—j I j~"\ 2 ) H j : j\/l H XJ V . h°gy intézetünk jelzálogilag biztosított kész-
— _2™"' *- * 1 L ^ 1 pénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következőpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő 

feltételek mellett :
A kölcsönök olsö ilBlyOíl való bekeblezés mellett nyujtatnak.
Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközlendő hely­

színi becslés utján a talajérték és az illoíó helyi ViSzOnyOk mérlegeleSO alapján állapit meg az intézet.
Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :
KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. TÍZ évre, vagy faszább időre 5 és fél százalékos kamat mellett, 

továbbá, tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztése« .(aiHürzácIÖS) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és
47s százalékos kamat alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők 
vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve :
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k

után 10 
után 15 
után 20 
után 25 
után 30 
után 35 
után 40 
után 45 
után 50

év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év á évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint

12 k 
9 k 
7 
7 
P>
5 
5 
5 
5

80 f — rel

73 f — rel 
15 f— rel 
35 f—rel 

f—rei 
f—rel 

rel 
■rel

95 
65 
35 r 
15 f

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:
100
100
100
100
100
100
100
100
100

után
után
után
után
után
után
után
után
után

10
15
20
25

ev
év
év
év

30 év 
35 óv 
40 év 
45 év 
50 év

a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkv t 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint

13
9
8
7
6
6
5
5
5

10 f- 
60 f- 
05

-rei 
rel 

f—rel 
30 f—rel 
75 f— rel 

f—rel 
f—rel

25
85

k 65 f—re) 
k 45 f—rel

1 , < • ^jzei? összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle
eze esi költség nem számittatik. Ezenkívül igen előnyös kamatláb mellett adunk váltókölcscnöket, 

előlegedet értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi 
ar 75 százaléka erejéig, csekély dij mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfoga­
dunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamatláb és visszafizetési teltélek mellett, úgyszintén 
minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas öszeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEOI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.
Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál KaCSkeméllV Szabó Kálmán. Rákóczi 

Ferenc-utca 5. sz. alalt.
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